
第６学年○組 英語科学習指導案  
                           

令和７年〇月〇日（〇）第〇校時 
活動場所    〇階 〇〇〇〇   
授業者     〇〇 〇〇      

ALT         
  

１ 単元名 NEW HORIZON Elementary   Unit 7 My Best Memory 

 
２ 単元について 

  本単元では、３学期に入り卒業を間近に控えた 6年生が、自分の小学校生活を振り返り、一番の思い

出について自分自身の気持ちや考えを他者に英語で伝えることを目標としている。「My best memory is 

～ .」の表現を用いて、自分の小学校生活の一番の思い出について伝える。思い出について詳しく伝え

るために、「Where / What / Why / How 」などの疑問詞を使って尋ね合ったり、Unit3 で既習表現であ

る「I went to  / saw / enjoyed / played 」などの過去形の表現を使って、心に残っている行事や出

来事を伝え合うことができるようにしたい。また、ペア活動やグループ活動を通して、相手意識を持

ち、実際に対話する中で協働的に学べるようにしていきたい。 

本単元では、「過去にお世話になった ALT に小学校生活の一番の思い出を伝えるために、ビデオメッ

セージを作る」というゴールを設定した。ゴールに向けて、児童同士が学習した表現を使ってやり取り

をしながら、友だちに自分の思い出を伝えたり、友だちの思い出を知ったりする中で、ALT に向けてビ

デオメッセージの内容を充実させていけるようにしていきたい。ICT が普及、浸透してきた今、学習者

用デジタル教科書を効果的に活用することで、発音練習・対話練習の他、言語活動を充実させたい。 

 

３ 児童の実態について〈省略〉 

 

４ 研究との関連 

（１） 研究主題「英語で自分の思いや考えを主体的に表現することができる児童生徒の育成」 

（２） 実現に向けての方策    

① 自分の考えや思いを伝え合う活動（言語活動）を行う時間を多くする。 

本単元でも「 Small Talk 」を計画的に行っていく。やり取りをする力を高めるために、既

習表現を振り返らせながら、児童に本単元で必要な表現に慣れ親しませていきたい。やり取り

を行う際には、相手に分かりやすく伝えるために、5manners（eye contact / clear 

voice  /  communication  /  smile  /   good listening  ) を意識させていく。また、

話を聞く時には反応（reaction）することで、相手に配慮しながらお互いの気持ち・考えを伝

え合うことができるようにしていく。 

② 単元計画の作成をし、毎時間の指導計画の充実をはかる。 

 お世話になった ALT に英語で自分の思いを伝えるという必要感のある単元ゴールを設定す

る。第１時から第５時で新出単語・表現等のインプットを行い、第６時・第７時でアウトプッ

トできるようにさせていく。また、1人 1台端末を使い、児童一人一人にオクリンクで振り返

りカードを記入させることで、児童の学習達成度を把握できるようにしていく。 

③ 単元目標に向けての各自の学習を補うような 学習者用デジタル教科書の活用法を研究し、実

施する。 

第１から５時で、新出単語・表現に慣れ親しませる際には、学習者用デジタル教科書を活用 

し、個々の児童に適した学習時間をつくり、支援を行う。また、家庭学習でも計画的に学習者

用デジタル教科書を利用していく。 

④ 小中の接続を踏まえた指導方法の改善・充実（カリキュラムの作成）を図る。 

基本の過去形を使った表現に慣れ親しみ、中学校で出てくる過去形のやり取りの土台を作る。   

 

５ 単元の目標 

過去にお世話になった ALT に小学校生活の一番の思い出を伝えるために、伝えようとする内容を整

理した上で、簡単な語句や基本的な表現を用いてビデオメッセージで話すことができる。 

・小学校生活の１番の思い出を伝えるために、必要な語句や表現を理解し、行った場所、したこと感



じたことなどについて聞いたり言ったりする技能を身に付けている。      

＜知識及び技能＞ 

・友達や ALT に小学校生活の１番の思い出を伝えるために、簡単な語句や基本的な表現を用いて、行 

った場所、したこと、感じたことなどを紹介している。 

＜思考力、判断力、表現力等＞ 

・友達や ALT に小学校生活の１番の思い出を伝えるために、簡単な語句や基本的な表現を用いて、行 

った場所、したこと、感じたことなどを、発表しようとする。 

＜学びに向かう力、人間性等＞ 

 
６ 単元の評価規準 

   （本単元における「聞くこと」、「読むこと」、「話すこと（やりとり）」「書くこと」については、

目標に向けて指導は行うが、本単元内で記録に残す評価は行わない） 

 知識・技能 思考・判断・表現 
主体的に学習に取り

組む態度 

話すこと 

〔発表〕 

 

（ 発 ） 

＜知識＞①学校行事の言い方、活用頻

度の高い過去形を使った表現について

理解している。 

＜技能＞②一番の思い出を伝えるため

に行った場所やしたこと、感じたこと

などを話す技能を身に付けている。 

小学校生活の１番の

思い出を伝えるため

に、行った場所、し

たこと、感じたこと

などを紹介してい

る。 

小学校生活の１番の

思い出を伝えるため

に、行った場所、し

たこと、感じたこと

などを発表しようと

する。 

 
７ 単元計画（８時間扱い） 

 
 

時 

 
 

ねらい（◆）・活動（〇） 

評  価  
 

◎評価規準＜評価方法＞ 
 

知 
・
技 

思 
・ 
判 
・ 
表 

 
 

態 

１ ◆単元の目標を理解する。 

〇学校行事の言い方・小学校生活の思い
出についてのやり取りの表現に慣れる。 
 

    

２ 
 

◆単元ゴールへの見通しを持つ。 

〇小学校生活の思い出についてのやり取
りの表現に慣れ、ゴール活動への見通し
を持つ。 
☆Small Talk: What school event do you like? 
〇Listen and Think 
〇Watch and Think 
〇Let’s Read and Write 

    

３ 
 

◆小学校生活のいろいろな思い出について、友達とやり取りをする。 

〇Let’s Watch 
〇Let’s Listen 1 
〇Let’s Try 
〇Let’s Read and Write 

    

４ ◆小学校生活の一番の思い出について読んだり、例文を参考に書いたりする。 

☆Small Talk:What is your favorite subject? 
〇Let’s Read 
〇Let’s Listen 2 
〇Activity  思い出カード作り 

    

５ ◆小学校生活の一番の思い出について、表現を振り返ったり、情報を整理したりして、やり取
りをする。 
〇Activity  作成した思い出カードにつ
いて紹介し合う。  

    

６ 
 

◆一番の思い出をより詳しく知るために、行った場所、したこと、感じたことなどをたくさん
伝え合おう。 

終末の言語活動をイメージさせて、単元

の見通しを持たせるとともに、意欲を持

たせる。 



本 
時 

☆Small Talk: What  season do you like? 
〇Activity  グループで、一番の思い出
についてやり取りをする。 

    

７ 
 

◆ALT に今の自分のことを知ってもらうためにビデオメッセージを作る。 

〇Activity ビデオメッセージ作り 発 発 発 ◎学校行事の言い方、活用頻度の高

い過去形を使った表現について理

解している。 

◎一番の思い出を伝えるために行っ
た場所やしたこと、感じたことな
どを話す技能を身に付けている。 

◎ALT に小学校生活の１番の思い出
を伝えるために、行った場所、し
たこと、感じたことなどを紹介し
ている。 

◎ALT に小学校生活の１番の思い出

を伝えるために、行った場所、し

たこと、感じたことなどを発表し

ようとする。 

〈全てビデオメッセージ点検〉 

８ ◆世界のことを知るために、世界の小学校生活や行事などについて考える。 

☆Small Talk：What’s  your best memory? 
〇世界探検 
〇物語探検 

    

 
８ 本時の学習指導（６/８時間） 
（１） 目標  友達の小学校生活の一番の思い出をより詳しく知るために、行った場所、したこと、感じ   

たことなどをたくさん伝え合おう 
       ～ Let’s share about our best memories! ～ 

 
 
（２） 展開  

時間 学習活動 学習内容 ・指導上の留意点 ◎評価の観
点 

導入 
(13) 
 

○Greeting 
 
 
○Let’s Sing  

“Four Seasons” 
 
○Small Talk  
 
 
 
 
 

既習表現を使い、日付、天
気などを英語でやり取りす
る。 
 
Unit の歌を歌う。 
 
 
自分の好きな季節について友
達と伝え合う。 
 
 

・既習表現を使い、日付、
天気などを英語でやり取
りする。 

 
・学習の雰囲気をつくる。 
 
 
・児童全員が話題に関心を

もち、参加できるように
する。 

 

展開 
(20) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

○Goal(めあて)の確認  
 
 
 
 
○ALT’s Demo 
 
 
 
 

今日の授業のめあてを確認す
る。 
 
 
 
 
ALT の思い出を聞きながら、
対話練習をする。 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
・その後のグループ活動に

つながるように、児童の
表現を引き出していく。 

 
 

Today’s Goal:友達の小学校生活の一番の思い出をより詳しく知るために、 
行った場所、したこと、感じたことなどをたくさん伝え合おう。 

Let’s talk and communicate! 
~Topic~ 

“What season do you like?” 
 



 
 
 
 

○Practice for presentation 

      ( by themselves )    
 
 
○Presentation in a group 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
○Presentation in a group 

again 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

タブレットを使って自分の発

表練習をする。 
 

 

グループで発表する。（1 回目） 

 
Feedback 
友達の発表を聞いて、良いと
ころ・改善するところを考え
たり、ほかの児童のスライド
を見て、自分の発表原稿にさ
らに伝えたいことを加える。  
 

 

 

 

 

 

 

グループで発表する。（２回目） 

 
 
 

・５分間個人練習 
・必要に応じて学習者用デジ

タル教科書を使用するよう
指示出しをする。 

 

・やりとりの中で止まってし
まう場面と上手に発表して
いる児童のいるグループを
見つけて観察する。 

・全体に中間指導を行う。 
・オクリンクを使い、アイデ

アを共有させる。 
・それぞれの原稿の手直し

をさせる。（色を変えて追
記や変更を行う。） 

 
 
 
 
 
 
【本時の評価基準】 
 

本時の
まとめ 
(5) 
 

○Conclusions 一番の思い出を詳しく知るた
めに、どんな表現があったか
を確認する。 

 

振り返
り 
(5) 
 

○Self-Evaluation 
 
 

 

2 回目のやり取り・まとめを
経て、さらに手直しをする。 
 
自己評価をして目標に対す 
る到達度を確認する。ICT に
よる振り返り（a 背景色を青
に ｂ 背景色を黄色に 
ｃ 背景色を赤に） 

・友達の発表から学んだこ 
と、次回のビデオメッセー
作りで自分が伸ばそうと思
う部分を意識させる。 

(2) 
 

○ALT‘s Video Message 昨年度までお世話になった
ALT からのメッセージを視聴
する。 

・次回の授業への意欲を高め
る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

a. より詳しく自分の一番の思い出を伝えるために、基本
となる表現に既習表現を付け加えて伝え合っている 

b. 自分の一番の思い出を伝えるために、基本的な表現を
用いて伝え合っている 

c. 自分の一番の思い出を伝えるために、 正しい文の形で
はないが、単語やフレーズを使って伝え合っている 



 
９ 板書計画 

 

Friday 

 

                    

’ 友達やお世話になった ALT に小学校生活の一番の思い出を伝えるために、 

ビデオメッセージを作ろう。 

 

                

 

 

 

                                                  

 

 

                                                              

                                                                         

     

Today’s Goal:友達の小学校生活の一番の思い出をより詳しく知るために、 
行った場所、したこと、感じたことなどをたくさん伝え合おう。 


